

考前百天 考生要提高学习效率

本报讯 (记者 徐凡) 从今天起,距中考还有100天。初三生正在抓紧复习。相关老师提醒,这一阶段考生要提高学习效率,在有限的时间内把各种知识掌握得更牢固。

初三生马宁每天用于学习的时间不少,可效果却不甚理想。他以前的学习成绩不是很好,进入初三,每天晚上都要学到十一点,中午同学们休息时他也在学,工夫下了不少,可成绩

却没有多大进步,这使他很受打击。

据了解,临近中考,考生都在抓紧时间学习,尤其是一些平时成绩一般的考生,到了这时都希望能迎头赶上。可有的考生学习方法不对路,效率低,既花费了时间又没多大效果;有的考生盲目沉溺于题海,误以为多做题就能考出好成绩;还有的考生上课时遇到问题就钻牛角尖儿,结果耽误了老师讲的下一部分内容。

东直门中学教师杨革华表示,有的考生在书桌前一坐就是几个小时,可手里的书却没翻几页,心思明显不在学习上。在家做作业时,一会儿喝水、一会儿上厕所、一会儿又打电话,凡此种种,学习效果都不会好。考生现阶段要提高学习效率、抓紧宝贵时间,但不要搞疲劳战术。考前复习时间是有限的,只有把握好时间,牢固掌握知识点,才能提高分数。考生要有选择地

做题,将每种类型的题目精选出一部分,把精选题目做深做透;同时根据自己的情况,多对薄弱科目的知识点进行练习。对做错的题要认真思考错误原因,分析是由于知识点掌握不清还是因为马虎大意,切实提高做题效率。上课时要紧跟老师节奏,提高听课效率,遇到听不懂的地方要暂时放下,不要在一个问题上纠缠,可把问题记录下来,等到课后再问老师。



在北京市第十五届学生艺术节的合唱专场展示上(东城赛区),171中学金帆合唱团的学生正在演唱。

宗锡江 摄

陈经纶中学国际教育部 开展中华文化志愿讲解活动

本报讯 (通讯员 罗军) 近日,陈经纶中学国际教育启动国际文化活动学习中心项目——中华文化志愿讲解。

保持健康的身体状态对顺利进行复习和应对考试尤为重要。在这段时间,考生学习压力大,精神压力也大,容易引发一系列健康问题。因此,在加强营养的同时,一定要注意均衡搭配,在饮食中多摄入能补充脑力的蛋白质、海鱼、牛奶及豆制品,并多吃水果蔬菜。另外,在紧张的复习备考期间,要安排好时间,坚持体育锻炼,让自己在复习中始终保持良好的状态。

据了解,中华文化志愿讲解活动将以陈经纶中学为活动基地,体现新课改精神,与学生社会实践活动课程及研究性学习相结合,纳入学生社会实践考核及研究性学习评估。在校团委及志愿者联合会的协助下,

经过动员、筛选、面试等环节,国际教育部已招募30名来自高一、高二的志愿讲解员,并就活动形式、活动内容、外交礼仪等内容进行了培训。经纶中华传统文化志愿讲解员将向国际友人讲述北京的名胜古迹、中国的民间艺术、中国的风筝等传统文化。志愿讲解员以小组合作的方式搜集材料,研究学习,努力提高讲解质量与水平,为国际友人提供满意的讲解服务,力争做到在活动过程中既传播中国文化、培养民族自豪感,又提升自身文化素养,提高英语交流与使用的能力,同时为该校深入、持久开展“学雷锋,践于行”活动起到助推作用。

保证中等难度的题能对,同时还要突破难题。学习基础较差的学生,要在这段时间内把主要精力放在课本上,掌握基本原理、方法,不要一味追求数量。

(2)均衡营养,增强体质,防病强身,健康迎接中考。

保持健康的身体状态对顺利进行复习和应对考试尤为重要。在这段时间,考生学习压力大,精神压力也大,容易引发一系列健康问题。因此,在加强营养的同时,一定要注意均衡搭配,在饮食中多摄入能补充脑力的蛋白质、海鱼、牛奶及豆制品,并多吃水果蔬菜。另外,在紧张的复习备考期间,要安排好时间,坚持体育锻炼,让自己在复习中始终保持良好的状态。

本栏主持 徐凡

问:距中考还有100天,考生要做好哪些准备?

答:中考生可以从以下两个方面做好准备:

(1)劳逸结合,保持平常心态,抓好复习、备考。中考前,考生既不能松懈,也不要打疲劳战。既要抓紧时间复习备考,也要适当放松,调整好自己的心态。学习成绩较好的考生要保持学习成绩的稳定,模拟考试成绩较好时不能沾沾自喜。如果模拟考试成绩不如自己的预期,就需要对试卷进行详细分析,找出原因。中考生要保持平和的心境,既要

考前保持平常心

本报讯 (记者 徐凡) 考前百天,有关专家建议,考生和家长都不要增加太多心理压力,要保持平常心。

“距中考还有100天,加油啊!”老师和家长的叮嘱,让65中学的初三生郭宇(化名)心里一阵紧张。“离中考越近,觉得压力越大。”他的成绩在班里一直属于中等水平,以现在的成绩,他距离想要考取的学校还有很大差距。

据了解,随着中考的临近,不少考生都存在不同程度的紧张情绪。北京市第一零九中学心理老师林翔宇提醒,考生在考前这段时间要保持平常心,过度紧张、焦虑会影响复习成果,家长也不要给孩子施加太多压力。现在有部分考生因为高负荷的学习导致恶性循环,复习不下去;还有考生因基础差、时间紧,产生了担忧情绪,总担心自己考得不好。这两种应考状态都是不可取的,考生不要在考前自我否定。考生和家长现在要考虑的问题不应该是考试结果,而是认真复习的过程。考生出现厌学情绪时,不妨让自己适度放松,多和家长、老师、同学交流,疏散紧张情绪。只要保持平常心,并从实际情况出发,对所学知识进行梳理,针对薄弱学科和知识点进行查缺补漏,在这3个多月的时间里,成绩将会有较大的提升。

考前3个月 备考有侧重

距中考只有3个多月了,北京教育考试院中招办有关负责人提醒,这3个多月的招考安排各

4月 阅读招生简章

4月中旬,《招生简章》和《报考指南》将与考生见面。简章里包含了诸多重要信息,考生要学会阅读和使用。从简章中,考生可得到今年所有招生学校的相关信息,除学校报名代码外,还包括开设专业、加试时间、特长生招收项目、人数及男女比例、实验班招生情况等。简章上还附有各校招生办电话,考生如有疑问,可向学校咨询。

体检要到4月底才能结束,复检、补检也安排在月底。考生如有需求,要及时参加。

5月 参加体育考试,填报志愿

5月是中考生最忙碌的一个月,“一模”、中考体育考试、中招网上咨询会都将陆续开始。考生不但学习进入了最后冲刺阶段,还要随时关注相关信息。

今年中考体育测试将在5月进行,考生要合理安排锻炼计划,以最佳的身体状态参加考试。符合免考条件的病、残考生,要在考前带着医院和学校证明到区县教委办理免考手续。复读生参加体检和体育考试要及时与户籍所在区县中招办联系,按规定时间办理手续并参加考试。

5月5日将有一场全

市规模的中招网上咨询会,各区县和大部分学校都将参加。考生和家长届时可上网提出有关招生政策、信息方面的问题。很多学校也会利用本月举办咨询会、开放日活动,考生和家长可前往参加。

5月11日前,各区县将办理回户籍考试考生的相关手续。考生要按本年度公布的政策办理。

5月20日至24日,中考生要填报升学志愿。这对每一名考生都非常重要。考生在填写升学志愿前要根据自身实际情况,广泛听取各方面的意见后慎重报考。

6月 调整身心状态

6月,考生要利用这大半个月的时间调整好自己的身体和心情,以最充沛的精力和体力投入到考试中。中考前的心理调

(本报记者 徐凡)